

2018秋康茨坦茨交流小结

2019-06-26 10:47:11

交流小结 我永远也不后悔这交流的半年时光。尽管充满了坎坷与波折。基本是人在异国他乡能遇到的种种倒霉事，我都一件不落的碰上了。譬如跨国大巴晚点又被边检拦住的曲折经历。一家知名的大巴公司一旦称呼其为F司本着不摊上大事就睁一只眼闭一只眼的态度，从一些客运公司租赁没有入境许可的大巴，在德瑞边境被禁止通行。车上的大多数群众和我一样一脸懵，顺从的掏出了自己的护照给警察检查证明清白，执拗的警方虽然知道众多消费者的无奈，但是依旧抓着过错的F司不放，两边处于拉锯状态。在这样的胶着中众多乘客等待了4个小时，我用自己的半吊子德语和乘客以及警方咨询进展，极大地锻炼了自己的口语和交际能力。又譬如在瑞士被偷了包，里面放了我的一众证件和钥匙，包括护照、学生卡以及身份证。当时六神无主，手足无措，幸亏我的同学们有条不紊，报警回旅店商量接下来的行程等等。我兜里揣着仅有的一张卡，祈祷着奇迹发生—瑞士人民的素质极高，物归原主不是没有可能。即便这个奇迹在我补办了所有证件后终于发生了，代价还是有些令人心痛。以及回国的前两天卡被ATM吞了，银行表示无能为力，只能赔钱。于是我屈服于资本的淫威，拿着补偿悻悻走了。现在想来，遇到的所有坏事造成的糟糕心情并没有持续太久，它们即便给我造成了时间和金钱方面的困扰。但是我在这里也只是短暂的感到悲伤。相反，不期而遇的快乐历久弥新，回忆起来都会不由自主的扬起笑容。越南室友在我丢了钥匙后会让我不要担心，她会等我回来给我开门，在半夜一点看见她还在守候时，冬夜的寒冷顷刻消失于无形；德国室友会在一个大学纷飞的午后做家乡的黑森林蛋糕，羞涩的表示自己没有多少经验，希望大家笑纳，但味道却超级惊喜；台湾同学会在旅行后带来伴手礼—花茶和润唇膏，海峡两岸的大学生会因为汉语的羁绊生出亲切感，还有同样的舌尖记忆—春卷和奶茶，成为了大家分享的主题。还有好多好多因为人与人之间的相遇而产生的奇妙故事，我的朋友甚至还有一些怦然心动的时刻。因为在陌生的地点陌生的国度，会产生一种遥远的浪漫感。自己好像从国内的竞争中剥离，不用考虑绩点只需要及格，过上了一种十分“抽象”的生活。当然想家也是必不可少的，homesick还有Heimweh常常会在逢年过节的时刻击中我，因为参与不到熟悉的热闹里、熟悉的亲情氛围里，失落在所难免。不过只有半年的时间，中秋、国庆还有春节也只是在那几天令人伤感。大多数时候我们就是自觉学习、和他人谈话还有发呆，日子因纯粹明亮而闪闪发光。在我的脑海里，坐拥博登湖、阿尔卑斯山的康斯坦茨就是湖光山色的代名词，湖畔的康大因年轻而朝气蓬勃，这里的学子们也享受着学习和玩耍，可以在夏天游泳冬天滑雪，也可以和导师做德国风格“慢工出细活”的学术，总之千姿百态各有精彩。日出日落、月出月隐，半年的时光稍纵即逝，不过我将会铭记这一段精彩的日子，“无论好与坏都是邂逅啊”！